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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στην “τηλεφωνική γραμμή 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης 10306”. 
 Ανάστατοι είναι οι 40 περίπου εργαζόμενοι, ψυχολόγοι και κοινωνικοί λειτουργοί, της 
«τηλεφωνικής γραμμής ψυχοκοινωνικής υποστήριξης 10306», την οποία διαχειρίζεται η 
Ομοσπονδία Φορέων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης και Ψυχικής Υγείας  Αργώ (αστικές 
μη κερδοσκοπικές εταιρείες, σωματεία κλπ) καθώς, όπως ενημερώθηκαν από τους 
υπεύθυνους του έργου, οι καθυστερήσεις στην μισθοδοσία (δεν έχει εξοφληθεί ούτε ο 
Απρίλιος) και τα επιδόματα τηλεργασίας είναι άγνωστο πόσο θα κρατήσουν. Επίσης δεν 
μπορούν να τους απαντήσουν με σαφήνεια ακόμα και για το αν θα συνεχιστεί το 
Πρόγραμμα καθώς δεν εμπίπτει στον τακτικό προϋπολογισμό του κράτους. Μάλιστα στην 
ίδια μαζική επιστολή επιχειρεί η διοίκηση να επιβάλει την αποδοχή αυτής της απαράδεκτης 
επισφαλούς κατάστασης στους εργαζόμενους και μεταθέτει σε αυτούς την ευθύνη εάν θα 
μπορέσουν να  το “στηρίξουν” όλο αυτό ή εάν θα επιλέξουν να αποχωρήσουν.  
 Καθημερινά οι εργαζόμενοι της Γραμμής, στην πλειοψηφία τους σε κυλιόμενα 
ωράρια καθώς η Γραμμή εξυπηρετεί 24 ώρες το 24ωρο, προσφέρουν άμεσες πρώτες 
βοήθειες σε σοβαρά θέματα ψυχικής υγείας (όπως κρίσεις πανικού, αυτοκτονικότητα κ.α.) 
συμβουλευτική, διασύνδεση με τις κατά τόπους υπηρεσίες, καθοδήγηση και ενημέρωση σε 
ενηλίκους, οικογένειες, παιδιά και εφήβους.  Οι εργαζόμενοι αποτέλεσαν ισχυρό στήριγμα 
στην περίοδο της πανδημίας σε χιλιάδες ωφελούμενους αλλά και καθημερινά προσφέρουν 
ανακούφιση και πρώτη φροντίδα σε εκατοντάδες καλούντες.  
 Πρόσφατα ξεκίνησε και η επιλογή 4 για την πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας και 
επιθετικότητας σε παιδιά και εφήβους όπου γονείς, εκπαιδευτικοί και άλλοι εμπλεκόμενοι 
με παιδιά και εφήβους μπορούν να συνομιλήσουν με τους ειδικούς για μια πρώτη 
διερεύνηση και συμβουλευτική σε αυτά τα τόσο ευαίσθητα ζητήματα. Παρ’ όλα αυτά οι 
καθυστερήσεις στους μισθούς επίσης ξεκίνησαν με την έναρξη της νέας υπηρεσίας!  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση, ώστε : 
- Να καταβληθούν οι μισθοί και τα επιδόματα στους εργαζόμενους της «Γραμμής 10306» 
και να παγιωθεί συγκεκριμένη ημερομηνία καταβολής των μηνιαίων αποδοχών τους ως 
είθισται, καθώς μάλιστα στην συντριπτική πλειοψηφία τους δεν πρόκειται για εξωτερικούς 
συνεργάτες παρά για εργαζόμενους με εξαρτημένη σχέση εργασίας. 
- Να ενταχθεί το πρόγραμμα "τηλεφωνική γραμμή υποστήριξης 10306" στο δημόσιο δίκτυο 
δομών πρόληψης και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης με  πρόσληψη όλων των εργαζόμενων 
με μόνιμη σχέση εργασίας και με επαρκή και πλήρη χρηματοδότηση από τον κρατικό 
προϋπολογισμό, δεδομένου ότι η συγκεκριμένη υπηρεσία καλύπτει πάγιες ανάγκες 
διασύνδεσης, συμβουλευτικής, πρώτης αντιμετώπισης κρίσεων σε πανελλαδικό επίπεδο 
και σε 24ωρη βάση. 
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